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GABARITO DAS QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA

1 ¢ 5 e 9 a 13 c 17 e
2 d 6 ¢ 10 e 14 e 18 c
3 b 7 d 11 b 15 c | 19 e
4 b 8 c 12 a 16 d 20 b

CRITERIOS DE AVALIACAO PARA TODAS AS QUESTOES DISCURSIVAS

s Clareza e propriedade no uso da linguagem;

s« Coeréncia e coesdo textual;

s« Dominio dos contetidos, evidenciando a compreensdo dos temas objeto da prova;
= Dominio e precisdo no uso de conceitos;

s Coeréncia no desenvolvimento das ideias e capacidade argumentativa.

' QUESTAO 1: Um efluente liquido de massa especifica #m vem de um processo em uma
planta quimica, com uma taxa massica 71 constante, e € descartado diretamente em um rio.
Este efluente contém um material biodegradiavel A com fragdo madssica WA0 e que se
decompde a uma taxa proporcional a sua concentragfio, seguindo a expressdo k1pa sendo
que 1 € a constante cinética da reagéo.
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Tanque de mistura
com volume V

De modo a reduzir o impacto ambiental, decidiu-se colocar um tanque de conten¢io com
volume V antes de descartar o material no rio. O tanque é equipado com um misturador
extremamente eficiente, propiciando que a composi¢do do fluido seja uniforme em seu
interior. No instante inicial fp = 0 segundos, o fluido comega a escoar para o interior do
tanque vazio. Nenhum fluido escoa para fora do tanque até que o mesmo esteja
completamente cheio.

a. Obtenha uma expressio para o tempo necessario para encher completamente o

tanque (utilize a equag@o de conservagdo apropriada).
b. Obtenha uma expressdo para a fragdo massica de A, WA, durante o enchimento

do tanque.
Valor (0,00 a 6,00 pts)




QUESTAO 2: Considere uma parede plana de espessura 2L e com as outras dimensdes (altura
e comprimento) muito maiores do que a espessura. Considerando que a temperatura ¢
especificada nos extremos da placa (x =0, T =T) e x = 2L, T = T2) e geragdo de calor
constante, dv, na placa, obtenha uma expressdo para o perfil de temperatura e para o fluxo de

calor.

Valor (0,00 a 4,00 pts)
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12 Questao:

a. Com o balanco global de massa tem-se a relagao do acimulo de massa com as taxas
globais de massa (entrada e saida), formalizado por

i[/ pd\/]wL/p(v-ﬂ)dS—O
dt | Jy, .

e, portanto,

dV, i m [t Vom
t 0 Pm to m
e, com tg = 0,

b= V()m.

m

b. Com base na equacdo de conservacao de espécie quimica A em base maéssica, que
relaciona o actimulo de massa da espécie com a taxa de massa de A que entra e sai do
sistema igualado & taxa de produgao de espécie A, formalmente representada por

di Ve Se Ve

onde p4 é a concentracio massica, N4 é o fluxo mdssico global da espécie A e 74 =
—kipa é a taxa de reagao para espécie A.

A massa total de A no volume é my = fv padV e, portanto,

dmy

—dt’— + klmA = U)A(ﬂh

com solucao da equacao diferencial ordindria com condicdo inicial em ¢ = ¢, = 0 e
ma = 0
mw Ao
ma = —— (1 — exp (—kit))
k1
A massa da espécie A pode ser expressa em termos da fracao massica myg = wamnil

wy  1—exp(=kit)

W A0 k‘lt

para t = Yi—m com tg = 0.



22 Questao:

Partindo da equacao de conservacao diferencial de energia com base na entalpia

Dph
Dt

Dp
Dt

=-V.q+7:Vv+ + iy
e, com as hipdteses,

e Propriedades termo-fisicas contantes,

e material sélido, v = 0,

estado estacionario,

dissipacgao viscosa desprezivel,

efeitos de trabalho por pressao despreziveis,

e fluxo de calor pela Lei de Fourier,
e o transporte de calor ocorre apenas na diregao z.

a equagao se resume a

d*T  d*T

dT
-v-(—k—>+q,,:o = kV3(T)+4¢,=0 - ’“<—+d_yz+

dx dx?
Com as hipéteses apresentadas, a equagao se resume a

PT g

dx?2 k

e, integrando a equacao, chega-se a

; q
T = —2—;;1'24—01:54—02

com condigoes de contorno,

x=0, T=T, ¢ z=2L, T=T,

Aplicando as condigoes de contorno,

"u T, -T J"U
T:—q—’ﬂ2+(2 1+[q>7'+T1

2k’ 2L k

e o fluxo de calor,

dT . TQ_TI qu
:n:_k_: v -k
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